
A N I V E R S Ã R I

15

S-a născut la 20.01.1942, luna lui ianuar,
Când vinul imediat îngheaţă în păhar!
Atunci barza albă în familia Pântea a adus un băieţaș
Pe nume Victoraș, Scumpul mamei odoraș!

Pruncul s-a născut în satul Zăicani, Râșcani,
Care și acuma e plin de buni gospodari!
Cu toate că Victoraș a venit pe lume în timp de război
Era unul la părinţi și cam alintat, cum se mai întâmplă pe la noi.
Băiatul și părinţii aproape că n-au observat,
Când acei șapte ani de acasă s-au perindat.

După absolvirea școlii medii din Zăicani cu note foarte bune,
A intrat la Școala de Medicină din Chișinău, Facultatea dentară anume,
Pe care peste 3 ani a absolvit-o cu menţiune.
Fiind ca dentist în policlinica din Florești repartizat,
Acolo numai 6 luni a activat,
Deoarece în armată pe 3 ani a fost înrolat
Și în calitate de medic-stomatolog a lucrat.

După armată actele la Institutul de Medicină le-a înaintat,
Unde concursul cu note bune l-a luat.
Îl cunosc pe domnul V. Pântea de când era student,
Fiind mare activist și eminent.
Pe parcurs la mai multe facultăţi a studiat,
Însă în fi nal Facultatea de Medicină Generală cu menţiune a fi nisat.
În anii 1970-1973 ca asistent la Catedra Epidemiologie a activat,

Însă pe parcurs s-a transferat din asistent în doctorand
Și nu la Catedra de Epidemiologie, ce călăuză era să-i fi e,
Ci la Catedra Boli infecţioase, părându-i atunci mai merituoasă!

Studiile în doctorantură în 1973-1976 le-a fi nisat
Cu teza de doctorat gata pentru apărat,
În Republica Moldova susţinerea tezelor de doctorat
Pe o perioadă de timp s-a stopat,
În legătură cu ce V. Pântea teza de doctor
La Catedra de Boli Infecţioase din Minsk a trecut-o,
Unde în anul 1978 cu succes a susţinut-o.

Cu susţinerea tezei, și gradul de doctor în medicină i s-a confi rmat.
În 1977-1978 ca medic-infecţionist la SCBI Toma Ciorbă a lucrat,
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Iar în 1979-1988 – asistent la Catedra Boli infecţioase a USMF N. Testemiţanu a fost angajat.
În 1989-1998 conferenţiar și șef de studii la aceeași catedră a activat, 
Unde eram colegi și mai bine l-am analizat:
Era o persoană bine educată și respectuoasă,
Cu o comportare atentă și prietenoasă.

Din 1998 până în prezent Catedra Boli infecţioase o dirijează
Și toate întrebările de sine stătător le soluţionează.
Activitatea știinţifi că hepatitelor virale B, C și D acute și cronice este consacrată, 
Care până în prezent în 297 de lucrări știinţifi ce este publicată,
Inclusiv 3 monografi i, 4 ghiduri, 13 recomandări metodice, 4 instrucţiuni de lucru, 
6 inovaţii, 2 invenţii și 3 protocoale clinice redactate.

A dirijat 2 teze de doctor în medicină, care au fost confi rmate,
Și încă mai conduce trei teze de doctorat ce vor fi  fi nisate.
În 2010, în baza lucrărilor ce s-au publicat,
Dumnealui i s-a permis să susţină teza de doctor habilitat,
Care într-un timp scurt de Comisia Superioară s-a și confi rmat
În același an titlul de profesor universitar i s-a acordat,
În legătură cu ce domnul profesor nespus de mult s-a bucurat!

Domnul V. Pântea mai multe funcţii obștești a executat:
Ca vicedecan (1990-2005) la Facultatea de Medicină Generală a activat.
Din 2000 până în prezent ca vicepreședinte al Comisiei de atestare a medicilor-infecţioniști s-a manifestat, 
Ca membru al Seminarului știinţifi c Patologia Infecţioasă și al Consiliului Metodic Central a activat,
Iar din 2006 până în prezent ca președinte Consiliul de Etică al USMF a dirijat, 
În funcţia de președinte al Societăţii infecţioniștilor din RM s-a evidenţiat
Și ca președinte al Comisiei electorale de alegere a Senatului USMF a activat.

Dragă Victore, pentru eforturile și meritele tale
S-ar fi  cuvenit ca autorităţile să-ţi acorde o atenţie mai mare,
Măcar în legătură cu susţinerea tezei de doctor habilitat,
Realizată în preajma jubileului de 70 de ani, care te-a îmbrăţișat.
Nemaivorbind de titlul de profesor universitar, care în același an (2010) ţi s-a confi rmat,
Ceea ce în USMF N. Testemiţanu pentru prima dată s-a întâmplat!

Este necesar de mai menţionat
Că domnul V. Pântea împreună cu soţia doi feciori au educat,
Care cu o nepoată și doi nepoţi pe bunici i-au bucurat.
Noi îţi dorim ca Domnul să-ţi facă mai mare dreptate,
Iar șefi lor – să fi e atenţi pe mai departe.
Deoarece ai realizat multe de toate
Și ţi-ar mai trebui o bună sănătate!

Îţi dorim sănătate încă un car
În actualul centenar!
La mai mult și la mai mare, dragă frate,
Fii cel mai strălucitor Luceafăr în a ta specialitate!

20.XII.2012 
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